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NOTULEN 
Algemene Vergadering 

Zaterdag 18 maart 2023 
 
Plaats: Hi! site te Grimbergen (voormalige Douwe Egbertssite) 

Antwerpselaan 1 
1853 Grimbergen 

Aanvangsuur: 10u00 (ontvangst vanaf 9u30) 
 
 

1 OPENING VERGADERING/NAZICHT AANWEZIGEN/VOLMACHT AFGEVAARDIGDEN 

Welkomstwoord door voorzitter Gery Follens: 
Collega-bestuurders, 
Ik heet u allen van harte welkom op deze unieke locatie, de voormalige Douwe Egberts Site in 
Grimbergen. 
Verontschuldigde bestuurders: Jos Jacobs en Patrick Van Waes. 
Vooraleer we van start gaan, past het bij mijn openingswoord dat onze gedachten even uitgaan naar 
de leden en medewerkers die ons ontvallen zijn het afgelopen jaar. 
Wie persoonlijk, in familie- of vriendenkring getroffen werd met een overlijden, willen we hierbij 
zeker een hart onder de riem steken door een moment van stilte in acht te nemen.  
2023 betekent voor onze atletieksport een heel bijzonder en belangrijk jaar, zowel op sportief als op 
bestuurlijk vlak. 
Sportief kijken we uit naar de prestaties van onze atleten in dit Pré-Olympisch jaar, waar ik 14 dagen 
terug in Istanbul getuige was van een enorm succesvolle start met het beste EK Indoor ooit. Maar we 
kijken ook uit naar de belangrijkste tornooien van deze zomer, een ideale springplank naar de OS van 
volgend jaar in Parijs. Terecht fier zijn we zeker dat we na 15 jaar op 10 december de gastheer zijn 
van het EK veldlopen in de schaduw van het Atomium. Een terugblik op het voorbije jaar hoort bij het 
jaarverslag dat zo dadelijk aan bod komt. 
Op bestuurlijk vlak past het in dit verkiezingsjaar zeker eens terug te kijken op de voornaamste 
verwezenlijkingen tijdens de afgelopen 4 jaar. Het kan niet ontkend worden dat we heel wat nieuwe 
projecten en beslissingen hebben genomen ten bate van onze o zo mooie sport.   Denk hierbij maar aan 
het aantrekken van een belangrijke hoofdsponsor ‘Allianz’ in een unieke samenwerking met de 
‘Memorial Van Damme’, de hervorming en betere verloning van de jury, de hervorming van de 
jeugdatletiek, het aanbod van nieuwe software atletiek.nu voor wedstrijden met liveresults en 
verplicht voorinschrijfsysteem dat de werklast voor de clubs en jury enorm vermindert en 
vereenvoudigt, de uitstraling van onze sport door het voorzien van livestream bij de belangrijkste 
wedstrijden en kampioenschappen, de inspraak van één van onze belangrijkste stakeholders door de 
invoering van een ‘atletencommissie’, de hervorming van de gemengde en jeugdbekercompetitie en 
het uitwerken van een strategische visie “Atletiek in 2030”… maar er is ook het besef dat er nog heel 
wat uitdagingen zijn waarop we zeker nog terugkomen op deze Algemene vergadering. Een mooie 
bloemlezing van 4 jaar hard werken door de huidige homogene en loyale bestuursploeg en dit ondanks 
de beperkingen van de corona-crisis die ons gedurende 2 jaar in de ban hielden. 
 
Het is dan ook onze bedoeling dat we straks na de verkiezing voor voorzitter en het jaarverslag de 
voorzitters van de beleidscommissies en de vertegenwoordiger van de TSC aan het woord laten om 
hun verwezenlijkingen van het voorbije jaar en plannen voor 2023 naar voor te brengen. Ook wordt 
later in het programma de verkiezing van de 2 vacante plaatsen voor bestuurders ingepland.  
Op het menu staan ook de klassiekers, het financieel verslag, de interpellaties en de wijzigingen aan 
de Statuten en het Intern Reglement, waarbij we tussendoor ook terugkomen op het aangepaste 
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Tuchtreglement en aansluiten met een stand van zaken van het ambitieuze Strategische project 
‘Atletiek in 2030’ in zijn diverse vormen en domeinen.  
 
Ik hoop dan ook een constructieve en vlotte Algemene Vergadering te mogen leiden. Afhankelijk van 
de vlotheid van de vergadering zullen we straks bepalen wanneer we eventueel een middagbreak 
inlassen waar we jullie graag op een broodmaaltijd vergasten. 
 
Bij een verkiezing hoort een stembureau en daarom vraag ik 3 vrijwilligers (Cfr Statuten) om hiervan 
deel uit te maken. Door het elektronisch stemmen is alles vanzelfsprekend veel makkelijker om op te 
volgen. 
Dan gaan we nu over tot de verkiezing van voorzitter waar Peter Robbens en ikzelf kandidaat zijn. 
 

 Vraag Filip Lehouck (RIEM): bestaat de mogelijkheid voor een club om gespreid te stemmen? 
Het kan gebeuren dat er binnen het clubbestuur verdeeldheid is tijdens de voorafgaande 
besprekingen omtrent een verkiezing en dan zou het handig zijn om bijvoorbeeld 10 
stemmen op te splitsen in 2 en 8 stemmen. 
Antwoord namens de RVB: 
Het is niet mogelijk om gespreid te stemmen. 

 
Nazicht aanwezigen door Gery Follens (secretaris Jos Jacobs is verontschuldigd): 
 
88 deelnemende clubs (80 aanwezig, 8 volmachten) 
Afwezig: AVN (1 stem) en AVOS (1 stem) 
 
De aanwezige 88 clubs tellen voor 530 stemmen in totaal. (voor absolute meerderheid betekent dit 

266 stemmen) 
 
Overzicht volmachten: 
AA volmacht aan DUFF 
ACBR volmacht aan OLSE 
AVZK volmacht aan AVLL 
RCG volmacht aan ACB 
HALE volmacht aan DEIN 
HULS volmacht aan ACHL 
MAC volmacht aan ROBA 
ZWAT volmacht aan VOLH 
 
 

RESULTAAT VERKIEZING VOORZITTER (bestuurder cat. 2, mandaat van 4 jaar): 
Er werden 529 geldige stemmen uitgebracht: 
- Peter Robbens: 179 stemmen 
- Gery Follens: 350 stemmen -> verkozen 

 

RESULTAAT VERKIEZING 2 LEDEN (bestuurder cat. 2, mandaat van 4 jaar): 
Er werden 530 geldige stemmen uitgebracht: 
- BECKERS Serge (RAM): 161 stemmen (=30%) 
- DE HAES Johan (DCLA): 214 stemmen (=40%) -> verkozen 
- SEMINCK Mieke (ASVO): 357 stemmen (=67%) -> verkozen 
- VAN DAMME Benediekt (RAM): 106 stemmen (=20%) 
 -VAN WAES Patrick (AVLO): 190 stemmen (=36%) 
 
 

2 ONTSLAG LEDEN / KENNISGEVING NIEUWE LEDEN 

 Ontslag genomen gedurende het afgelopen sportjaar: AC Lierse 
 Opgericht gedurende het afgelopen sportjaar: AVN (Atletiek Vereniging Noorderkempen) 

 

3 VERSLAG OVER HET GEVOERDE BELEID, JAARVERSLAG 
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Jaarverslag van Gery Follens (voorzitter): 
 
Na 2 woelige jaren met afgelastingen, bijsturingen en beleidsaanpassingen om de gekende 
pandemieredenen zagen we begin 2022 eindelijk licht aan het einde van de tunnel. 
De online vergaderingen werden afgebouwd en maakten weer plaats voor fysieke bijeenkomsten, wat 
in bepaalde dossiers nog steeds de meeste voorkeur kreeg en de beste aanpak bleek. 
We konden een min of meer normaal atletiekjaar tegemoet gaan en dat hebben onze atleten en hun 
omkadering er duidelijk toe aangezet om er een prachtjaar van te maken.  
 
Op sportief vlak beseften we dat het zeer succesrijke Olympisch jaar 2021 overtreffen een zeer 
moeilijke opgave zou worden. De naweeën van de coronaperikelen zorgden ervoor dat we 2 WK’s en 
een Europees Kampioenschap kregen aangeboden, wat de planning voor onze elite-atleten 
ongetwijfeld enorm bemoeilijkte.    
Niettemin kende het winterseizoen 2021-2022 een opvallend sterke start met een bronzen medaille 
op het EK veldlopen voor het mixed team in Dublin en natuurlijk het beste WK indoor ooit, waar Noor 
Vidts als wereldkampioene na 14 jaar in de voetsporen trad van legende Tia Hellebaut en de Tornados 
voor de 3° gouden plak voor ons land op een WK indoor ooit zorgden. 
Deze trend werd verdergezet toen we in de zomermaanden de plas overstaken richting Eugene voor 
het WK. Met 5 top-8 plaatsen scoorden we beter dan ooit en kroonde tweevoudig Olympisch 
kampioene Nafi zich tot de ‘koningin van de meerkamp’ met nu ook de dubbel op het WK. Gouden 
Spike winnaars 2021 Abdi Bashir en de Tornados zetten de kroon op het werk met een bronzen plak. 
De ongelukkig samengestelde kalender met het EK dat kort op het WK volgde was geen sinecure voor 
heel wat van onze toppers. Niettemin haalden we op dat EK 13 top-8 plaatsen met de titel voor Nafi 
en de zilveren plak voor de Tornados. Dat ons land uitblinkt in het teamgebeuren werd in Munchen 
nog maar eens duidelijk door de sterke prestaties van de “Cheetahs” op de 4X400 en de “Belgian 
Rockets en Falcons”, die het pas heropgestarte aflossingsproject 4X100m in de verf zetten met een 
mooie 6° finaleplaats. 
Ook de jeugd liet zich niet onbetuigd met 2 maal zilver voor de hordelopers Némo Rase en Zoë 
Laureys en brons voor hoogspringtalent Merel Maes op het EKU18 in Jeruzalem en goud in het 
polsstokspringen voor Ylio Philtjens op de EYOF in Slovakije. Bij het EK veldlopen eind 2022 redde 
Isaac Kimeli met zijn bronzen medaille de meubelen en zagen we enkele lichtpunten bij de beloften 
heren en de juniores dames.  
We zijn ervan overtuigd dat dit palmares alleen maar kon verwezenlijkt worden door de kansen die 
we maximaal hebben geboden aan onze atleten. We kunnen alleen maar de loftrompet zwaaien voor 
de federatiemedewerkers, clubs, juryleden en talloze vrijwilligers die in het post-coronajaar alle 
wedstrijden en in het bijzonder de kampioenschappen in 2022 in goede banen hebben geleid, ondanks 
de zeer moeilijke werkomstandigheden. Mijn bijzondere dank gaat dan ook zeker uit naar FLAC 
(Poperinge), ROBA, OLSE Merksem, ACW, Herentals, Olympic Brugge, Oordegem, RC Gent, AV 
Molenland, DCLA, Lebbeke, Looise, Kortrijk, Lyra, Deinze en Lokeren voor hun inspanningen bij de 
organisatie van de Vlaamse en Belgische Kampioenschappen.  
 
Dat de clubs het niet altijd financieel onder de markt hadden of hebben, hoeft geen betoog. De 
compensatie van 2020 en 2021 via eigen middelen en overheidssteun kent nog een verlengstuk. Het 
Vlaams Parlement keurde immers eind december 2022 twee steunmaatregelen voor sportclubs goed 
tot het verlenen van noodleningen en noodsteun aan de georganiseerde sportsector naar aanleiding 
van de stijgende energie-uitgaven. Ondertussen is dit dossier afgerond en we wachten vol ongeduld af 
op welke subsidie de clubs zullen kunnen rekenen. 
Door het aanbod van groepsaankopen konden we als federatie dan weer de prijs drukken voor de 
clubs bij de aanschaf van tablets noodzakelijk om de live-results aan te maken via het 
softwareprogramma van Atletiek.nu. Deze toepassing met verplichte voorinschrijvingen werd ook 
beter op punt gesteld zodat we ook hier tegemoetkomen aan de wensen van de clubs en de vlotheid 
en kwaliteit van onze organisaties.  
De aankoop van hardware zoals digitale schermen om onze wedstrijden aanschouwelijker te maken 
en scanners voor registratie van uitslagen vooral dan bij de crossen, past volledig in dit plaatje. De 
groepsaankoop van specifiek sportmateriaal voor de jeugdwedstrijden werd ook onlangs afgerond en 
vandaag verdeeld onder de clubs.  
Voor het personeel werd het telewerk een noodzaak en heel wat vergaderingen werden gestuurd door 
online conferences. Het aanbod van webinars was dan weer aardig meegenomen om opleidingen en 
informatiesessies te organiseren.   
 
Op personeelsvlak verkoos Ben als communicatieverantwoordelijke om andere horizonten op te 
zoeken. Wij danken hem voor zijn inzet en bijdrage bij enkele vernieuwende projecten zoals de 
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livestreaming en de belangrijke input bij de sociale media. Hij werd onlangs opgevolgd door Bart 
Spruyt, jullie ongetwijfeld bekend als sportjournalist en medewerker aan de atletiek verslaggeving 
via de nieuwsbrieven en Atletiekleven. 
 
Beleidsmatig werd er in de loop van 2022 verder werk gemaakt van het ambitieuze Strategisch 
project, dat ons moet toelaten aan lange termijnplanning te doen in een viertal domeinen. Na het 
strategisch project van 2016 legden we ditmaal de focus op de ‘inhoud’ met als doel een 
langetermijnvisie te ontwikkelen voor de financiën, de clubs, de wedstrijden en de recreatie en 
running. Daar kom ik later in deze Algemene Vergadering uitgebreid op terug.  
De diverse beleidscommissies zaten ook niet stil in 2022 en zetten hun werkzaamheden verder.  
De voorzitters van de beleidscommissies competitie, jeugd en recreatie Patrick, Johan en Geert en 
Peter als vertegenwoordiger van topsportcommissie komen aansluitend op dit algemeen jaarverslag 
aan bod om hun realisaties en plannen toe te lichten.  
 
De adviescommissies draaiden ook op volle toeren.  
De ethische commissie stelde een advies op voor de aanpak van selecties en maakte een aanzet op 
voor het omgaan met transgenders in clubverband en bij competities. Leuke vaststelling is zeker dat 
ook de clubs actief willen meewerken aan deze ethische aanpak want onze Federatie telt liefst 128 
vertrouwenspersonen, die ook het voorbije jaar konden genieten van enkele interessante info-sessies 
rond onaangepast gedrag, mentaal welzijn en eetstoornissen.  25 cases van grensoverschrijdend 
gedrag werden behandeld mede dankzij de sterke signaalfunctie van deze vertrouwenspersonen. In 
dit kader werd werk gemaakt van een handelingsplan voor de clubs.  
 
De trainerscommissie bracht advies uit naar de diverse beleidscommissies en andere commissies van 
de federatie. Verschillende opleidingen en zo’n 59 bijscholingen op diverse niveaus werden 
georganiseerd en kenden omwille van de digitalisering veel meer gegadigden. Met de coronasubsidies 
werd werk gemaakt van de ontwikkeling van E-learningmodules, de opmaak van leerlijnen voor 
jeugdatletiek, van juryfilmpjes met wedstrijdbeelden en de digitale kennistoets voor juryleden.  
 
Ook de atletencommissie vertolkte haar rol om de ‘stem van de onze voornaamste stakeholders’ laten 
weerklinken in de werking van de Federatie. Er werd voorgesteld dat ze een pilootproject zouden 
uitwerken gelinkt aan de voornaamste bekommernissen van de atleten. 
Ook de commissie masters behartigde in zijn nieuwe samenstelling de belangen van deze 
leeftijdsgroep.  
 
Belangrijke stappen werden dan weer gezet in de jurywereld. Er werd werk gemaakt van een 
verbeterde verloning van onze juryleden, het Kids jurylid kende zijn intrede en de juryhervorming zag 
het levenslicht met als doel meer kansen te bieden aan juryleden in hun specialisatie om door te 
stoten naar een hoger niveau. Er werd werk gemaakt van het e-learning platform waar iedereen 
toegang toe krijgt om de basisbeginselen van de reglementering te leren kennen. Ook wordt werk 
gemaakt aan het klaarstomen van onze juryleden om tijdens WA-compliant wedstrijden hun 
belangrijke rol te vervullen.  
 
Qua clubondersteuning werd met het project ‘clubgrade’ ingespeeld op het versterken van de 
bestuurlijke werking. Via dit project Club 2.0 werden een 15-tal clubs financieel ondersteund. In het 
kader van het traject Jonge Leeuwen, viel onze Federatie in de prijzen met het project ‘Sportaal’ 
waarbij het aanleren van de Nederlandse taal tijdens trainingen als doel wordt gesteld. Verder werd 
werk gemaakt van een analyse van de mogelijkheden tot professionalisering van onze clubs. 
 
Naar doelgroepen toe werd het Run Free project afgerond dat als doel heeft een netwerk te creëren 
tussen de minderheidsgroepen en de reguliere sportwerking. Dit project werd beloond met een 
Europese award. De vorming van loopbegeleiders en hen linken aan onze verenigingen om zo de 
doorstroom te verzekeren is één van de grote uitdagingen. Ook werkte de Federatie mee aan het 
Europees project Spirit voor het opzetten van een e-tool rond mentaal welzijn.   
 
De Federale werking naar onze atleten met fysieke handicap werd dan weer uitgebreid naar de 
jongeren met het oog op de Paralympische toekomst. Met 264 atleten met een handicap breidt deze 
groep wint deze groep meer en meer aan belang en we zijn dan ook verheugd dat we inzake 
integratie een belangrijke stap vooruitzetten met de introductie van de G-Spike en de organisatie van 
de Internationale G-meeting Memorial Marieke Vervoort onder impuls van onze hoofdsponsor Allianz.  
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Qua financieel resultaat voor de Federatie konden we, ondanks de iets mindere als verwachte 
aangroei van het aantal leden in 2022, rekenen op enkele meevallers qua subsidies door het extra 
voorschot en de extra-subsidies die we mochten ontvangen vanuit de socioculturele sector. De 
uitzonderlijke Internationale kalender met 2 WK’s en 1 EK Alle Cat met uitgebreide selecties had 
echter ook zijn zware financiële impact. Na enkele moeilijke corona-jaren waar we ten behoeve van 
de clubs onze reserves serieus aanspraken, hebben we het vermoeden dat we verder financieel 
positief zullen evolueren. Een aantal meevallers qua personeelskosten zouden ons daarbij zeker 
kunnen helpen zoals blijkt uit de strategische lange termijn financiering van de federatie.  
In het kader van Goed Bestuur werd werk gemaakt een zelfevaluatie waarbij creatief denken, 
marketing, public relations en netwerken als voornaamste aandachtspunten werden weerhouden. 
Verder werd ook aandacht besteed aan de belangenconflicten, werd een risicoanalyse uitgevoerd en 
werd een vergaderkalender en agenda opgemaakt. Leuk om mee te geven is dat Sport Vlaanderen ons 
bij de ‘beteren van de klas’ catalogeerde bij een evaluatie van de Sportbonden. Dit resulteert in een 
belangrijke subsidiëring. 
 
2022 kunnen we zonder meer beschouwen als het jaar van de wederopstanding en de heropstart van 
diverse projecten. Uit de voorbije bloemlezing moet duidelijk blijken dat we niet bij de pakken 
blijven zitten en op diverse vlakken heel wat inspanningen hebben geleverd om onze sport vooruit te 
helpen. Voor 2023 liggen er ook heel wat belangrijke uitdagingen op ons te wachten, met het EK 
Veldlopen op 10 december in het Park van Laken als één van de grootste uitdagingen. 
 
 

4 JAAROVERZICHT EN JAARACTIEPLAN BELEIDSCOMMISSIES 

4.1 Recreatie 

Geert Verdoodt (voorzitter): 
Extra welkomstwoord aan de afgevaardigden van de exclusieve recreantenverenigingen. 
Geert en betrokken personeelslid Paula Vanhoovels zijn na de uiteenzetting steeds bereikbaar voor 
eventuele vragen of aanbevelingen wat betreft recreatie, ook vragen naar bepaalde opleidingen 
mogen ingediend worden. 
 
Werking in 2022: 

 Samenstelling: Geert Verdoodt (vz) 
Betty Autrique 
Marc Beullens 
Roland De Bois 
Michael Nicasi 
Fabienne Truyens 
Roland Van Daele 
Paula Vanhoovels (personeel) 

De commissie vergaderde 5x in 2022. Alle verslagen zijn na te lezen op de website van de 
Vlaamse Atletiekliga. 

 Opleidingen: 
o Running&Co organiseerde in 2022 9 bijscholingen (2 x Initiator Running, 3 x Co-

Runner, 4 x RunMindful begeleider) 

o 24 personen behaalden het diploma van Initiator Running, 19 personen het brevet 
van Co-Runner en er waren 17 nieuwe RunMindful begeleiders. 
 

 Bijscholingen: 
o 21 bijscholingen voor loopbegeleiders (zowel online als fysiek), goed voor 294 unieke 

deelnemers 

 de Running & Co dag was geïntegreerd in de Opleidingsdag Atletiek 

 
Enkele vaststellingen/cijfers i.v.m. recreatie: 

 Stijging aantal recreanten na Coronaperiode (wat een sterke impact had op het aantal 
recreanten). Zij vertegenwoordigen 19,5% van het totaal aantal leden van de federatie. 
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 Recreatiesportfonds: 20.000 euro werd verdeeld. 58 clubs kwamen in aanmerking (clubs met 
minstens 10%recreanten), 42 clubs namen effectief deel. 

 25 clubs organiseerden te minste 1 Start2Run sessie. Er werden in totaal 51 Start2Run sessies 
ingericht 

 Er werden 90 wegwedstrijden (‘Buiten stadion’) ingericht waarvan slechts 10 een 
kortingstarief hanteerden voor VAL-leden. Hierbij de vraag om deze korting toch vaker toe te 
passen in de toekomst toe. 

 
Doelstellingen 2023: 

 Opleidingen en bijscholingen: 
o Initiator Running opleiding najaar: Mechelen en Aalst 
o Vervolgopleiding Instructeur Running wordt uitgewerkt (vanaf 2024 beschikbaar) 
o Co-Runner opleiding (8 uur) kan door de clubs aangevraagd worden 
o RunMindful Begeleider wordt geïntegreerd in Initiator Running én kan afzonderlijk 

aangevraagd worden door de clubs (4 x 2u of 2 x 4u) 
o Bijscholingen: 2de Opleidingsdag Atletiek mét Running&Co op 14/10 te Gent 

 Start2Run: organisaties zitten opnieuw in de lift 
 Recreatiesportfonds: opnieuw 20.000 euro 
 N.a.l.v. bevraging Atletiekclub 2030: meer focussen op de club zelf (wat betreft aanreiken 

van good practices omtrent recreantenwerking), intensere samenwerking met de Nederlandse 
AtletiekUnie, meer focussen op trailrunning en oriëntatielopen 

 Opvolgen DNA-project van European Athletics (“Dynamic New Athletics”) 
 
 

4.2 Competitie 

Patrick Van Caelenberghe (voorzitter): 
 
Werking in 2022: 

 Samenstelling termijn 2021-2025 
 Patrick Van Caelenberghe (vz) 
 Eddy De Vogelaer 
 Frank De Smedt 
 Jan Verlinden 
 Jean-Pierre De Staercke 
 Katrien Vanwolleghem 
 Ken Follens 
 Serge Beckers 
 Nick Janssens (personeel) 
De commissie vergaderde 6x in 2022. Er werden tussentijds ook verschillende malen online of 
per e-mail overlegmomenten ingepland om snel te kunnen reageren op vragen vanwege de 
Raad van Bestuur, andere commissies of clubs. Alle verslagen zijn na te lezen op de website 
van de Vlaamse Atletiekliga. 

 Werking van de nationale commissie competitie (opgestart in 2021) 
o Gelijkaardige taken als de VAL-beleidscommissie maar dan op KBAB-niveau 
o 3 leden LBFA en 3 leden VAL (Patrick Van Caelenberghe, Jos Jacobs, Eddy De 

Vogelaer) 
 4x vergaderd in 2022 
 Werkt meestal online voor specifieke items 
 Lastenboeken organisatoren Belgische kampioenschappen 
 Opmaken dossier zomerkampioenschappen 
 Reglement KBAB interclubs AC gemengd 
 World Ranking Competitions 

 
Jaarlijks wederkerende taken: 

 Toekenning van kampioenschappen.  
 Toekenning van Bekers van Vlaanderen. 
 Opmaken van federale zomer- en winterkalender 
 Indeling Bekers van Vlaanderen. 
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 Evaluatie meetings/kampioenschappen. 
 Bekijken reglementen: wedstrijdenprogrammering, sportreglementen, indoor- en 

veldloopbepalingen. 
 Allerhande mails van clubs/andere commissies/… 

 
Realisaties in 2022: 

Nog niet alle projecten van de vorige BC 2017 – 2021 konden volledig uitgevoerd worden.  
De niet verwezenlijkte punten werden overgenomen door de huidige commissie. 
 

 Overvolle wedstrijdkalender 
 BVV 

o De jongens en meisjes samengevoegde BVV Cadetten en Scholieren had voor de eerste 
maal plaats in 2022 op basis van ranking 2021.  

o In 2023 staat op de planning dat interclub mannen en vrouwen AC (zowel VAL als 
KBAB) wordt samengevoegd (op basis van ranking 2022) en voor de eerste maal 
gemengd zal plaatsvinden. 

o Voor alle BVV-wedstrijden werden de organisatoren bepaald. Voor de pup/min wordt 
bij de reeksindeling rekening gehouden met de geografische ligging van de clubs. 

 Veldloopbepalingen voor seizoen 2022-2023 werden vastgelegd.  
 Indoorreglementen voor winter 2022-2023 werden vastgelegd. 
 Wedstrijdprogrammering zomer 2023 werd goedgekeurd – versoepeling quota meetings per 

club door schrapping van club quota voor doelgroepenmeetings en voor kan/ben meetings. 
 Opmaken lastenboeken Vlaamse Kampioenschappen piste, Vlaamse Kampioenschappen op de 

weg en Belgische Kampioenschappen piste en op de weg. 
 Opmaken federale winterkalender 2022-2023. 
 Opmaken federale zomerkalender 2023. 
 Sportreglementen 2023 werden goedgekeurd. 
 Organisatoren BK’s en KVV 2023 werden bepaald. 

 
Doelstellingen 2023: 

 Een nieuw format van meetings “World Ranking Competition” is vanaf 1/1/2023 
geïmplementeerd in onze reglementen (zowel voor indoor als outdoor als weg en veldloop).  

 Er zal een evaluatie gebeuren van deze WRC-wedstrijden om te zien of deze de opgelegde 
minimacriteria respecteren. 

 Nieuwe afstanden voor veldlopen vanaf winterseizoen 2023 – 2024. Gelijkschakeling van 
mannen en vrouwen. 

 Verder verhogen van de kwaliteit van de wedstrijden door verdere digitalisering en door 
modernisering van de wedstrijdorganisatie en gebruik van nieuwe technologieën (EDM, VTO, 
enz…) is een permanente doelstelling. 

 Verdere automatisering van de wedstrijdadministratie van de wedstrijden via atletiek.nu. 
Atletiek.nu wordt permanent geüpdatet. 

 Moderniseren wedstrijdkalender en herindeling van de seizoenen, vnl. het winterseizoen (in 
samenwerking met KBAB). 

 
 

4.3 Jeugd 

Johan Permentier (voorzitter): 
 
Werking in 2022: 

 Samenstelling: Johan Permentier (vz) 
 Erwin Scheys 
 Peter Wijns 
 Jolien De Cock 
 Jens Maenhout 
 Hilde Muls 
 Annelies Van Geyte 
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 Liesl Van Barel / Owen Malone (personeel) 
De commissie vergaderde 6x in 2022. 

Realisaties in 2022: 
 Nieuw wedstrijdconcept zomer voor Kangoeroes/Benjamins: 

o Draaiboek versie 2022 
o Opleiding Kidsjurylid 
o Ondersteuning organisaties 
o 82 effectieve organisaties 
o Wedstrijdbezoeken commissieleden 
o Enquête stakeholders 

 BVV Pupillen/Miniemen: aangepast concept – gemengde deelname, finale voor iedereen 
 Vortexwerpen voor Pupillen 
 Leerlijnen Pupillen-Cadetten afgewerkt (met dan aan personeelslid Sietske Lenchant) 
 Ronde van Vlaanderen hervorming Pupillen/Miniemen 
 Jeugdsportfonds (84 clubs) 
 Kids&Co-dag geïntegreerd in de “Opleidingsdag Atletiek” te Leuven 
 Bijscholingen (webinars + fysiek) 
 Statuut jeugdatleet 

 
Doelstellingen 2023: 

 Blijven inzetten op de nieuwe opleiding ‘Kidsjurylid’ 
 Opleiding jeugdscheidsrechter 
 E-learning als bijscholing Kidsjuryleden  
 Verder bijsturen wedstrijdconcept Kangoeroes-Benjamins 
 Uitwerken hervorming Pupillen-Miniemen 
 Onderzoek RLE (Relatief Leeftijds Effect) 
 Inzetten op praktijkgerichte bijscholingen (webinar + fysiek) 
 Bijscholingen ifv de leerlijnen 
 Blijven organiseren opleidingen 
 Jeugddag 18 maart te Gent 
 Kids&Co-dag 14 oktober te Gent 

 
 

 Goedkeuring jaaractieplan (JAARACTIEPLAN 2023.pdf) en Beleidscommissies door de AV 
 

5 Topsportcommissie 

Peter Robbens: 
Er zitten ongeveer een 200-tal eliteatleten in onze topsportwerking. Dit is slechts een heel klein 
percentage van ons ledenaantal die echter wel een groot deel van de financiën vertegenwoordigen. 
De financiële details komen later aan bod maar hierbij alvast een korte samenvatting van de werking 
van de topsportcommissie: 

• Afschaffing Topsportscholen 
• Regionale werking (staat nog niet helemaal op punt, wordt steeds bijgewerkt) 
• Centrale werking in Gent/Leuven – multidisciplinair team rond de atleten 
• Speerpuntdisciplines 
• Selectiecriteria 

 
 

6 JAARREKENINGEN EN FINANCIËLE LANGETERMIJNPLANNING 

6.1 Financieel Verslag van de penningmeester: 

6.1.1 Beheersrekeningen 

Erik Chevrolet bespreekt uitvoerig de beheersrekeningen van het boekjaar 2022. 
 
Het boekjaar wordt afgesloten met een negatief resultaat van €-35.030,31. 
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Het begrootte resultaat was €-23.477,50. 
 
€297.591,81 meer uitgaven dan begroot (+ 9,08%) 
€286.038,97 meer inkomsten dan begroot (+ 8,79%) 
Er is dus een begroting afwijking van meer dan 5%. Duiding: 
 
Meer kosten tegenover begroting 
01.01 wedstrijden +   19.522,67 € 
06.03 beleid +   32.393,37 € 
06.04 informatica +   23.882,19 € 
07.01 elitewerking + 119.913,62 € (verre verplaatsingen kampioenschappen) 
07.04 speerpuntdisciplines +   69.190,40 € 
 
Meer opbrengsten tegenover begroting 
05.01 ondersteuning trainers +   37.984,05 € 
06.03 doelgroepenwerking +   56.726,47 € 
06.06 financiële opbrengsten +   25.126,50 € 
07.01 elitewerking + 144.067,81 €  
07.04 speerpuntdisciplines +   30.011,24 € 
 
 
6.1.2 Balans 

Liquiditeit: 
Het vermogen om met de beschikbare middelen schulden op korte termijn te betalen (leveranciers, 
loonkost personeel, ...). 
De ratio in 2022 is 1,70 (moet idealiter >1 zijn) Dit is dus goed. 
 
Solvabiliteit: 
De verhouding tussen het eigen vermogen en het totaal vermogen. 
De ratio in 2022 is 55,02% (moet idealiter > 25% zijn) 
Dit is het op één na beste resultaat van de laatste 5 jaar. 
 
Resultaatverwerking: 
Het overgedragen resultaat in 2021 bedroeg € 422.303,58. 
Gezien het negatief resultaat van het boekjaar 2022 (-€35.030,31) bedraagt het gecumuleerd 
overgedragen resultaat na resultaatverwerking € 387.273,27. 
 
 

6.2 Verslag Revisor en financieel comité 

De revisor heeft de rekeningen nagezien en is van oordeel dat alles conform de Belgische wetgeving 
verlopen is en heeft onze financiële regeling van hun kant goedgekeurd. 
 
Ook het financieel comité (Johan Dehaes (DCLA), Joan Pepermans (RAM) en Kor Van Hoof (VS)) heeft 
de boekhouding nagezien: 
Na nazicht van de balans, beheersrekeningen, banksaldi en verantwoordingsstukken, beschouwen zij 
de boekhouding als correct en dientengevolge stellen zij voor de Raad van Bestuur, voor het 
dienstjaar 2022, kwijting te geven. 
 
Vraag Geert De Borger (AVLO): is het mogelijk om de afgevaardigden van het financieel comité een 
kilometervergoeding te geven? 

 Dit zal zo in orde gebracht worden. 
 

6.3 Goedkeuring balans en rekeningen 

 De AV keurt het financieel verslag goed. (Balans 2021.pdf, Resultatenrekening 2021.pdf 
en Beheersrekening 2021 analytisch.pdf) 

 

6.4 Kwijting bestuurders 

 De AV verleent kwijting aan de bestuurders. 
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6.5 Verkiezing financieel comité 

Taak: nazicht van de boekhouding 2023 

 Kor Van Hoof (VS) 
 Geert De Borger (AVLO) 
 Johan Klykens (DCLA) 

 Goedgekeurd door de AV 
 

6.6 Voorstel van begroting en goedkeuring begroting 

Erik Chevrolet geeft uitleg bij de ter goedkeuring voorgelegde begroting. 
 
De totale kosten bedragen €3.484.252,03 en de opbrengsten bedragen €3.509.007,80 wat een 
resultaat maakt van €24.755,77. Voor het eerst sinds 2018 een positieve begroting. 
 
Wijzigingen aan de bijlage bij de begroting: 

 Algemene Indexatie: 8,72% (de verwachte indexatie voor 2024 = 4,83%) 
 Vergunning Wedstrijdatleten: (indexverhoging van 8,72%) 

  2022 2023 
jaarbijdrage €29,61 32,19 
vanaf 1 juli €23,49 25,54 
vanaf 1 sept €8,17 8,88 
Jeugdlid 26,65 28,97 

  

 Vergunning Recreanten: (indexverhoging van 8,72%) 
  2022 2023 

jaarbijdrage €13,27 14,43 
vanaf 1 sept €7,06 7,68 

 
 Nieuw: 

o Organisatierechten wedstrijd WA-compliant: €150,00 (incl. €25,00 WA-vergoeding en 
€125,00 administratie en investeringen). Voorbeeld van deze investeringen: koffer 
met weegmateriaal die de clubs kunnen ontlenen bij de VAL. 

 Geschrapt: 
o Interclub & BVV: 

 per ontbrekend aangeduid jurylid (A.C. en jeugd) 
 per foutieve verklaring op inschrijvingskaartjes 

 
 De AV keurt de begroting goed. (Begroting 2022.pdf en Bijlage bij voorstel van begroting 

2022.pdf) 
 
 

7 TUCHT 

De interpellatie van DCLA omtrent het tuchtreglement wordt later niet meer in detail besproken, 
vermits alles op te lossen is door het toevoegen van één woord in de Statuten. (Komt later aanbod in 
de presentatie). Dit werd zo afgesproken met DCLA. 
 
Bij de hervormingen in 2016 werd ook ons tuchtsysteem hervormd. Mensen worden mondiger, er 
komen meer klachten en deze moeten ook professioneler behandeld worden. Daarom hebben wij een 
parket/onderzoekinstantie opgericht, professionele magistraten aangesproken en gevraagd om in ons 
tuchtorgaan te zetelen als voorzitters. Leden van de tuchtkamers zijn juristen/advocaten én er werd 
een nieuw tuchtreglement opgesteld (apart van Statuten/IR). Die tekst werd nadien nog aangepast in 
2018 n.a.v. verplichtingen rond grensoverschrijdend gedrag. 
Na 6 jaar werd heel onze werking rond tucht geëvalueerd. De invoering van vertrouwenspersonen en 
tijdsgeest resulteert in meer en verscheidener cases. Aan Bart Meganck werd gevraagd ons 
tuchtreglement te analyseren. 
Het centrale orgaan voor sportfederaties was altijd het VDT (Vlaams Doping Tribunaal). Dit werd 
inmiddels omgevormd tot het VST (Vlaams Sport Tribunaal) waaronder nu niet alleen doping valt, 
maar ook alles wat grensoverschrijdend gedrag en ethiek in de sport betreft. 
Voorstel van Bart Meganck: structuur tuchtreglement aligneren met het VST en dus opsplitsen in 
procedure en tucht.  
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Wijzigingen tuchtreglement: 
- alle procedure-elementen uit het huidig tuchtreglement gehaald en baseren wij ons wat 

betreft procedure op dat van het VST. 
- Enkele aanpassingen aan tuchtsancties: “uitstel van tenuitvoerlegging” en “alternatieve 

sancties” zijn nu mogelijk. 
- Tuchtbevoegdheid voor VCJ is afgeschaft (zie IR) 
- Tuchtrichtlijnen voor clubs afgeschaft: is onbekend en werd niet toegepast. 

 
De clubs zouden nu wel de tuchtregels van de club moeten opnemen in de eigen reglementen. We 
stellen echter vast dat weinig of geen clubs (tucht)reglementen hebben, noch een verwijzing naar 
tucht binnen de federatie. 
 
Procedurereglement: 
De basisstructuur is behouden (griffie, onderzoeksinstantie/parket, 2 kamers) 
Nieuw: 

- Ontvankelijkheid van een klacht. 
- Strenger rond onpartijdigheid parket en tuchtkamers 
- Voorlopige/bewarende maatregelen kunnen nu ook door tuchtkamers 
- Wraking van parket en tuchtkamers is nu mogelijk 

 
 
 De AV keurt het tuchtreglement goed. (tuchtreglement-202302.pdf) 

 

8 INTERPELLATIES 

8.1 FLAC 

Jan Vandermaerliere vertegenwoordigt de club. 
Wij zijn een koepelvereniging met 6 onderafdeling en ook 6 volwaardige pistes. Wij zitten 
verveeld met de beperking van 11 meetings per club want de verschillende gemeentebesturen 
hebben geïnvesteerd in die accommodaties waar nu soms maar 1 wedstrijd per jaar 
georganiseerd wordt. Daarom de vraag om dit reglement aan te passen. Wij zouden al tevreden 
zijn als er per kern/piste 2 wedstrijden toegelaten worden. 
 
 Patrick Van Caelenberghe dankt Jan voor deze interpellatie. 

Na de interpellatie van FLAC tijdens de AV van vorig jaar heeft de BC Competitie zich 
aandachtig gebogen over de quota voor wedstrijden voor het seizoen 2023.  
Bij de herziening van de quota zijn we uitgegaan van volgende doelstellingen: 

o Het blijft een bewuste beleidskeuze om het totaal aantal wedstrijden op de kalender 
te beperken. 

o Het blijft een bewuste beleidskeuze om open meetings met jeugd NIET aan te 
moedigen. Op een open meeting met jeugd is het aantal proeven voor de jeugd 
trouwens heel beperkt. Zowel de Beleidscommissies Competitie als de BC jeugd zijn 
voorstander van gescheiden volwaardige wedstrijden waar dan een mooi programma 
mogelijk is en dit zowel voor jeugd tijdens de jeugdwedstrijden als voor cadetten en 
ouder op open wedstrijden. 

o Het aantal wedstrijden per wedstrijddag moet praktisch haalbaar zijn. 
o Jeugd (kan/ben) moet de gelegenheid krijgen om aan wedstrijden deel te nemen 

dicht bij hun woonplaats. 
 

Als resultaat van dit overleg zijn er een aantal beperkingen in het reglement 
Wedstrijdprogrammering geschrapt, nl:  

o De maximum quota per provincie is afgeschaft. Er blijft enkel een beperking op het 
aantal wedstrijden dat een provincie per avond of per weekend kan organiseren. 

o Enkele specifieke zuivere doelgroepmeetings maken geen deel meer uit van de quota 
per club (meerkampen, snelwandelen, uurloop, masters, AMH). 

o De wedstrijden voor kan/ben worden niet meer meegeteld in de quota voor clubs. 
 

De BC Competitie is van oordeel dat zij hiermee tegemoetgekomen is aan de meeste 
opmerkingen geuit tijdens de AV maar met blijvend respect voor de beleidskeuzes. 
De BC Competitie heeft een evenwichtsoefening uitgewerkt tussen de gemaakte beleidskeuzes 
en het scheppen van bijkomende opportuniteiten voor de clubs.  
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Iedere vereniging heeft heel wat mogelijkheden om volwaardige meetings te organiseren. 
Vooral het buiten de quota plaatsen van de kan/ben wedstrijden geeft elke vereniging de 
mogelijkheid om onbeperkt wedstrijden te organiseren voor deze jongste groep dicht bij huis 
en hen zo aan te moedigen om deel te nemen aan wedstrijden. 
Kampioenschappen, BVV maar ook doelgroepmeetings zoals specifieke wedstrijden voor Masters 
waar veel specifieke vraag naar is en meerkampen, snelwandelen, AMH, enz… worden buiten 
de quota geplaatst. 
 
In West-Vlaanderen hebben de pup/min hebben 26 wedstrijdmomenten en de cad/mas hebben 
31 gelegenheden om aan een wedstrijd binnen hun provincie deel te nemen. 
Vanaf pup heeft iedere atleet wekelijks de kans om deel te nemen aan een wedstrijd. 
Kan/ben hebben in West-Vlaanderen slechts 12 gelegenheden om deel te nemen aan een 
wedstrijd. 
 
FLAC neemt hiervan volgende cijfers voor zijn rekening: 

o Kan/ben 3 organisaties,  
o Pup/min 2 zuivere jeugdwedstrijden + 2 maal beperkt programma tijdens open 

wedstrijden 
o Cad/mas 7 wedstrijden 

 
Wij constateren dat FLAC opnieuw 2 open meetings met jeugd organiseert en hierdoor niet 
maximaal van de mogelijkheden voorzien in het reglement gebruik maakt. 
Het schrappen van het beperkt aantal jeugdnummers op deze wedstrijden zou FLAC de 
mogelijkheid geven om op andere data of terreinen 2 extra volwaardige wedstrijden te 
organiseren. 
Ook het organiseren van extra kan/ben wedstrijden of andere doelgroepmeetings behoorde tot 
de mogelijkheden.  
 
De BC competitie is van oordeel dat het nieuwe uitgewerkte voorstel voldoende kansen bied 
aan elke vereniging om wedstrijden te organiseren met respect van de door de VAL gemaakte 
beleidskeuzes. 

 
Jan Vandermaerliere (FLAC) betreurt dat FLAC (een club met 1200 leden en 6 onderafdelingen) 
op deze manier gelijk behandeld wordt als een club met 200 leden en 1 piste. 
2de bemerking: een Open Meeting met Jeugd telt voor 2 organisaties. Deze 2 uit elkaar halen, 
blijven 2 organisaties dus het probleem blijft. 
 Patrick Van Caelenberghe stelt voor dat een Open Meeting met Jeugd (waarvan FLAC er 2 

organiseert) opgesplitst kan worden en op die manier wel verdeeld kan worden over 2 
verschillende terreinen. Alsook kampioenschappen tellen niet mee in het quota en daarvoor 
was FLAC geen enkele keer kandidaat, al respecteren wij deze keuze uiteraard. Dit is zeker 
geen verwijt naar de club toe. 
Het blijft wel een beleidskeuze om het organiseren van Open Meeting met Jeugd zo weinig 
mogelijk te stimuleren. 

 
Jan Vandermaerliere (FLAC): wij begrijpen de principes van de federatie zeker maar het blijft 
jammer dat wij niet één meeting meer mogen organiseren. Dus dat er een uitzondering gemaakt 
kan worden voor clubs met onderafdelingen. 
Ronny Leys (VOLH): We hebben 80 clubs, wie gebruikt zijn quotum van 11 wedstrijden? Zéér 
weinig clubs. Waarom het algemeen quotum niet verlagen en de clubs die meerdere pistes 
hebben een hoger quotum geven? Als atletiekclubs willen blijven overleven zullen steeds meer 
fusies ontstaan en zal deze vraag meer komen. Ik vind het niet meer dan normaal dat een 
grotere club met veel leden en verschillende pistes meer wedstrijden mag organiseren. 
Geert Vandevoorde (KAAG): vraagt of alle clubs gezamenlijk toestemming kunnen geven dat 
FLAC één wedstrijd extra mag organiseren? 
 Patrick Van Caelenberghe: stelt het volgende voor: 

Vanaf 2024 kan FLAC kiezen tussen: 
 Een max aantal punten van 11 te verdelen onder hun 6 pistes naar eigen keuze of 
 Meer dan 11 punten maar dan is er een beperking van 2 punten/piste. M.a.w. indien op 

een piste een OMJ georganiseerd wordt is het quotum voor deze piste op. 
 
Naast deze 2 punten/piste mogen ze wel nog wedstrijden buiten quota organiseren waar ze 
willen. 
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De wedstrijden voor deze zomer (2023) blijven dus behouden zoals voorzien. 
 

Voorstel wordt goedgekeurd door de clubs. 
 
 

8.2 DCLA 

Johan Klykens (DCLA): in het Intern Reglement is sprake van een functioneringsgesprek van de 
directie maar de clubs kunnen dit nergens terugvinden. 
 Gery Follens laat weten dat dit ook reeds werd vastgesteld bij de zelfevaluatie voor Goed 

Bestuur. Inmiddels heeft dit gesprek wel degelijk plaatsgevonden en dit zal op de 
eerstvolgende vergadering van de Raad van Bestuur ook nog vastgelegd worden. 

 
Johan Klykens (DCLA): Wij hebben vanuit onze club altijd heel bezorgd gekeken naar de 
hervormingen bij de jeugd. Bij Kangoeroes/Benjamins is de hervorming inmiddels doorgevoerd 
en daar zullen wij ons verder ook positief voor inzetten. 
Als we er echter de cijfers bij nemen, wijzen die erop dat we een kwart wedstrijddeelnames van 
Benjamins kwijt zijn. Hervormingen zijn belangrijk maar wij hebben alsnog 2 voorstellen 
ingediend bij de BC Jeugd opdat zij prioriteit zouden geven aan de hervormingen bij de 
Kangoeroes/Benjamins maar dat bij de Pupillen/Miniemen het wedstrijdreglement bevroren zou 
kunnen worden om toe te laten aan een heel gestructureerde manier verder te werken aan 
hervormingen maar met overleg en communicatie en inspraak van de clubs uit. 
 Johan Permentier: met de BC Jeugd hebben wij deze interpellatie uitvoerig gelezen en 

besproken. Hiet vierjarig traject waarbij de Kan/Ben-hervorming tot stand gekomen is, werd 
de vorige AV reeds toegelicht na een interpellatie van DCLA. Het uiteindelijke doel van deze 
hervorming(en) is inderdaad een hogere wedstrijddeelname van jeugdatleten. Één jaar post-
corona is volgens ons echter onvoldoende om hiervan een kwantitatieve evaluatie te kunnen 
maken. Daarvoor vragen wij dus nog wat meer tijd.  
Voor de kwalitatieve evaluatie hebben wij – net zoals vorig jaar – een bevraging gedaan. De 
verhouding voor-en tegenstanders is als volgt: 
  VOOR TEGEN (telkens ook een groep die onbeslist is) 

o Clubs 50% 31% 
o Trainers 52% 31% 
o Juryleden 61% 15% 
o Ouders 64% 12% 

Wij beseffen dat elke vernieuwing weerstand zal opwekken. In die zin zijn deze cijfers beter 
dan we verwacht hadden. In de regiovergaderingen merken we dat er nog verbeteringen 
nodig zijn maar dat het concept op zich wel gedragen worden door een grote meerderheid. 
De BC Jeugd blijft actief luisteren naar de bekommernissen op het veld en zullen 
verbeteringen blijven aanbrengen daar waar nodig. 
De BC Jeugd heeft zich – met de steun van de Raad van Bestuur - ook opnieuw geëngageerd 
om het veld van clubs, trainers, juryleden en ouders samen te brengen om in lijn van de 
beleidsvisie verbeteringen kunnen aanbrengen bij wedstrijden voor Pupillen/Miniemen. We 
zijn opnieuw met open vizier naar de clubs toe gegaan met verschillende mogelijkheden 
waarop we onze doelen zouden kunnen bereiken. Ondertussen zijn de 13 vergaderingen 
afgerond waar 68 clubs aanwezig waren. (= 84%) 
Naar aanleiding van deze vergaderingen zijn sommige ideeën bijgestuurd en andere zelfs 
helemaal in de prullenbak gegooid. Voor andere ideeën is er nog geen duidelijk draagvlak 
maar voor sommige is er dan weer duidelijke steun naar voren gekomen. Deze gedragen 
ideeën zullen wij dan samenbrengen tot een basis waarin we vertrouwen hebben dat deze 
door een meerderheid zal gesteund worden, net zoals bij de Kan/Ben. 
Uiteraard zullen deze ideeën verder afgetoetst moeten worden met de praktijk en ook de 
Raad van Bestuur zal zijn goedkeuring moeten geven voor dit concept.  
Uit de regiovergaderingen kunnen we alvast concluderen dat de nieuwe wedstrijdvorm 
redelijk dicht bij de huidige vorm zal liggen. Verbetering naar beleving van zowel atleten, 
ouders, trainers en juryleden en organisatoren blijft absoluut een must. 
Een concept dat uitgedacht en uitgewerkt wordt door een beleidscommissie die bestaat uit 
leden verkozen door de clubs, waarbij debatten gevoerd worden met stakeholders én dat ook 
gedragen wordt door de Raad van Bestuur (eveneens allen verkozen door de clubs) lijkt ons 
een voorbeeld van Goed en gedragen Bestuur. 
We nemen het advies absoluut ter harte om de clubs op de hoogte te houden van alle 
vooruitgangen van het concept (verslagen BC Jeugd staan bovendien steeds op de website) en 
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houden ons eraan om geen vernieuwingen te introduceren als wij menen dat het veld daar 
niet klaar voor zou zijn. 
Wij blijven open staan voor voorstellen om het concept voor de Kan/Ben-traject bij te 
schaven en wij reiken bij deze de hand naar DCLA om in dialoog te gaan met ons. 
De sterkte van het hele veranderingsproces is net de breedte van het hele draagvlak geweest 
en wij zullen ook in de toekomst steeds de breedte van het veld moeten horen om conclusies 
te trekken en eventuele fundamentele wijzigingen door te voeren. 

 
Johan Klykens (DCLA): dankt voor de verdere uitleg maar vraagt een stemming van de clubs om 
de huidige sportieve reglementen voor Pupillen/Miniemen te bevriezen tot de AV volgend jaar. 
Dit moet jullie in staat stellen om alles grondig uit te werken en te communiceren naar ons. 
Indien er tussentijds door de Raad van Bestuur een schriftelijk akkoord gevraagd wordt van de 
clubs, dan kunnen wij ons daar ook in vinden. Wij willen alleen dat deze AV de kans krijgt om - 
met het vertrouwen van iedereen samen - te stemmen over een akkoord omtrent wijzigingen 
voor de Pupillen/Miniemen. 

 Liesl Van Barel (personeelslid): alles kadert in een gesubsidieerd project van de overheid. Dit 
(tijdelijk) stopzetten is niet mogelijk omdat we dan mogelijks subsidies zouden kunnen 
verliezen. De timing is zo voorzien om pas in de zomer van 2024 van start te gaan met 
herwerkte wedstrijdvormen voor Pupillen/Miniemen (hoe groot of hoe klein deze dan ook 
mogen zijn). Wij hebben in de regiovergadering ook gemerkt dat het draagvlak voor grote 
veranderingen niet heel groot is dus aanpassingen zullen vermoedelijk beperkt blijven. 
Nu de regiovergaderingen gedaan zijn, kunnen wij die alvast evalueren en samenvatten. Er 
volgen dus zéker nog terugkoppelingen naar de clubs. 

 Gery Follens: reglementen ‘bevriezen’ is volgens mij geen goed signaal. We zijn van start 
gegaan met een traject en zonder de reglementen expliciet te bevriezen moet men de kans 
krijgen om dit verder uit te werken in samenspraak met de clubs. 

 
Karin Larnoe (OLSE): de vzw-wetgeving voorziet de mogelijkheid om een buitengewone AV te 
organiseren als hiervoor een goedkeuring nodig zou zijn. 
Geert De Borger (AVLO) deelt de mening van DCLA dat er goedkeuring moet zijn van de clubs. 

 Gery Follens: samengevat: de voorstellen zullen sowieso overgemaakt worden aan de clubs 
gedurende het komende jaar zodat er samen geëvalueerd kan worden. Nadien kan 
gezamenlijk tot een goedkeuring gekomen worden. 

 
Voorstel wordt goedgekeurd door de clubs. 

 
 

9 WIJZIGINGEN STATUTEN/HUISHOUDELIJK REGLEMENT 

Het voorstel van de wijzigingen werd vooraf aan de clubs bezorgd als bijlage aan de agenda. 
 
Ter verduidelijking: onze Statuten en ons Intern Reglement staan in 1 document (waarvan de Statuten 
nog steeds verplicht – althans voor een federatie - gepubliceerd moeten worden in het Staatsblad). 
Dit is in die zin eenvoudig omdat in de Statuten verwezen wordt naar ‘de laatste versie van het Intern 
Reglement’. Anderzijds moet er wel in 2 delen gestemd worden voor de goedkeuring van beide delen: 

 1 stem per club voor de wijzigingen aan de Statuten 
 Gewogen stemming per club voor de wijzigingen aan het Intern Reglement 

 
De aanpassingen werden verspreid over verschillende stemmingen (details in de PPT): 
Stemming 1 (Statuten): reglementen linken: goedgekeurd mits aanpassing: Art. 8: De toetreding tot 

de VAL verplicht de leden zowel de Statuten, als het Intern Reglement, het 
tuchtreglement, procedurereglement en de sportieve reglementen te kennen en na te 
leven. 

Stemming 2 (Statuten): Goed Bestuur: unaniem goedgekeurd 
Stemming 3 (IR): Goed Bestuur: unaniem goedgekeurd 
Stemming 4 (IR): invoering jeugdlicentie: goedgekeurd 
Stemming 5 (IR): tuchtreglement linken aan IR: goedgekeurd 
Stemming 6 (IR): toevoegingen/aanpassingen op vraag VCJ: goedgekeurd 
Stemming 7 (IR): AV Vlaamse Atletiekliga: goedgekeurd 
Stemming 8 (IR): deelname buitenlanders: goedgekeurd 
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10 STRATEGIE VAN DE FEDERATIE 

Gery Follens (voorzitter): 
WERKWIJZE: 

 4 werkgroepen (Lange termijn financiering federatie, Club in 2030, Competitie in 2030, 
Recreatie en Running) 

 Leden: RVB, personeel, clubs en ‘derden’ 
 3 à 4 keer online of live samengekomen 
 Door corona is de timing helaas wel uitgelopen 

 
Conclusies uit de clubbevraging: (70 van de 90 clubs hebben deze ingevuld) 
Profiel van de atletiekclub: 

- Financieel gezond 
o begroting van <50K tot 250K. (70% <100K) 
o heeft financiële reserves 
o Corona financieel goed doorgekomen (18% niet ok) 

- Belangrijkste inkomst “lidgelden”, belangrijkste kost “trainers” 
- Ledenaantal groeit of is stabiel (18% daalt) 
- Clubs hebben relatief veel leden en 40% werkt met onderafdelingen 
- 21% hanteert gedeeltelijke ledenstop 
- hebben een breed sportief aanbod, maar kampen met trainerstekort 
- organiseren veel wedstrijden als aanbod voor hun leden en om inkomsten te genereren 
- organiseert sportkampen 
- Is sociaal geëngageerd 
- Gewenst clubprofielprofiel : kwaliteit, familiaal, goede jeugdwerking 
- Volgt beginselen van goed bestuur 
- Huurt de gebruikte accommodatie (Voor 1/3 van de clubs voldoet accommodatie niet aan de 

behoeften) 
- Veel clubs hebben minstens 1 vrouw in het bestuur, maar weinigen een jongere (<25j) 
- Heeft minstens maandelijks contact met de federaties 
- Scoort de ondersteuning van de federatie goed (8 clubs geven negatieve beoordeling) 

 
Verder bespreekt Gery Follens nog enkele gedetailleerde gegevens/vaststellingen uit de bevraging. 
Al deze info was nodig om tot de volgende visies te komen: 
 

10.1 Club 2030 

 VISIE 1 : het product dat wij aan de sporters aanbieden is meer waard dan wat we er (durven) 
voor vragen. Lidgelden kunnen groeien in functie van de kwaliteit en omvang van wat aan de 
sporter wordt geboden. 

 VISIE 2 : Alhoewel lidgelden de belangrijkste bron van inkomsten zullen blijven, moeten clubs 
(en federatie) een commerciëlere attitude ontwikkelen om andere en meer inkomsten te 
gaan genereren. 

 VISIE 3 : Onze clubs zijn (t.o.v. het Vlaams clublandschap) groot en hebben daardoor een 
complexere structuur. Clubs zullen in de toekomst (nog) groter worden en werken met 
(onderafdelingen) waardoor meer management/bestuurscapaciteit zal nodig zijn. 
 Verder en dieper uitwerken – segmenteren ifv ledenaantallen of doelstellingen/profilering 

van de clubs 
 VISIE 4 : Instroom bij de jeugd is geen enkel probleem. Omdat groei zowel voor de club als de 

federatie meer financiële draagkracht geeft, is het noodzakelijk de “verwerkingscapaciteit” 
voor deze instroom door de clubs te verhogen. 
Er moet daarbij vooral gewerkt worden aan meer mensen en middelen om de begeleiding te 
verzekeren, dan aan projecten die aan ledenbinding (retentie) werken. 

 VISIE 5 : Als we werken aan het financieel en organisatorisch sterker maken van de clubs, 
wordt het mogelijk de organisatie te professionaliseren. Professionaliseren betekent vaste 
medewerkers aanwerven, degelijke trainersstatuten, commerciëlere aanpak en 
communicatie,… 
De federatie kan hier een ondersteunende rol in opnemen. 
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10.2 Wedstrijd 2030 

 VISIE 1 : Onze huidige verzameling wedstrijden zal zich vanaf 2023 in 2 categorieën opdelen. 
Er moet ook bekeken worden of een bijkomend type wedstrijd (met nadruk op beleving) een 
plaats heeft in ons aanbod.  

 VISIE 2 : Verder investering in mogelijkheden en middelen die de kwaliteit van onze 
organisaties verbeteren.  
Evolueren naar een compacter, rendabel wedstrijdformat 
compact = totale duur (atleet/wedstrijd) 

 VISIE 3 : Bij de vernieuwing van het mechanisme om de kalender samen te stellen moet er 
bekeken worden om naast type wedstrijd en datum ook met het programma van de wedstrijd 
rekening te houden. 

 VISIE 4 : Cadetten laten aansluiten bij de “jeugd” en “Alle categorieën” vanaf Scholier. 
 

10.3 Running 2030 

 VISIE 1 : Focus op de huidige populatie recreanten en clubs met een actieve werking in dit 
domein. Nadruk op kwaliteit niet op groei. 

 VISIE 2 : Er moet niet geïnvesteerd worden in de individuele/ongebonden loper, maar de 
verantwoordelijken van loopgroepen hebben wel nood aan ondersteuning (sportief en/of 
administratief). Het bestuur/coördinator/loopcoach zijn onze toegang tot deze populatie. 
 
 

Verdere aanpak: 
De RVB werkt op basis van deze visies projecten uit en legt de prioriteiten voor deze acties vast. De 
projecten moeten deze doelstellingen in praktijk brengen. 
 
 

11 UITREIKING DIPLOMA’S / INTERCLUBTITELS BK VELDLOPEN 2022 

1. De hierna vermelde verenigingen worden gefeliciteerd met hun overwinning in de Beker van 
Vlaanderen 2022 en ontvangen een diploma: 

 
Pupillen en Miniemen meisjes 
ROBA 
 
Pupillen en Miniemen jongens 
VS 
 
Cadetten en Scholieren meisjes en jongens 
Landelijke 1  KAAG 
Landelijke 2A  ROBA 
Landelijke 2B  LEBB 
Landelijke 3A  HCO 
Landelijke 3 B  ADD 
 
Masters mannen en vrouwen 
Landelijke 1  RIEM 
Landelijke 2 A  AZW 
Landelijke 2 B  DCLA 
Landelijke 3  ACG 
 
Vrouwen 
Ereafdeling KBAB CABW (LBFA) 
Ereafdeling VAL  ACW 
Landelijke 1  DAC 
Landelijke 2 A  AZW 
Landelijke 2 B  SACN 
Landelijke 3  TUAC 
 
Mannen 
Ereafdeling KBAB AVLL 
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Ereafdeling VAL  AVLO 
Landelijke 1  ASVO 
Landelijke 2 A  MACW 
Landelijke 2 B  BRAB 
Landelijke 3  SACN 
 
 

2. Volgende verenigingen ontvangen een diploma van de KBAB voor hun overwinning in een 
interclubrangschikking per categorie en/of een algemene interclubrangschikking van de 
Belgische kampioenschappen veldlopen 2023: 

 
Meisjes, vrouwen interclub per categorie/algemeen 
Cadetten    ARCH (LBFA) 
Scholieren    DCLA 
Juniores    AVLO 
Korte Veldloop    EA 
Seniores    RIEM 
Algemeen Cad/Sch/Jun/KV/Sen DCLA 
 
Jongens, mannen interclub per categorie/algemeen 
Cadetten    STAX 
Scholieren AVT 
Juniores    HERV (LBFA) 
Korte veldloop SER (LBFA) 
Seniores DCLA 
Algemeen Cad/Sch/Jun/KV/Sen DCLA 
 
Algemeen mannen en vrouwen:  DCLA 
 

12 SLOTWOORD VOORZITTER / AFSLUITING VERGADERING 

Voorzitter Gery Follens sluit de vergadering af met een woordje van dank: 
 
In de eerste plaats wens ik de clubs te bedanken voor de steun die ik mocht ontvangen bij de 
verlenging van mijn mandaat als voorzitter.  
We zullen er alles aan doen om het vertrouwen dat we gekregen hebben niet te beschamen. 
Ik heb de voorbije 4 jaar, ondanks de moeilijke corona-jaren, het gevoel dat ik omringd ben door een 
sterke Raad van Bestuur, waar iedereen opkomt voor zijn verantwoordelijkheden en de neuzen 
meestal in dezelfde richting wijzen en daar wil ik zeker verder mee en aan werken.  
Mijn felicitaties gaan ook uit naar Mieke Seminck en Johan Dehaes die de 2 vacante plaatsen in onze 
RVB vanaf nu innemen. Ik nodig ze dan ook graag uit op de RVB van maandag aanstaande.  
 
Zoals ik mijn openingswoord aanhaalde, staan we voor 2023 voor enkele belangrijke sportieve en 
organisatorische uitdagingen.  
Maar eerst en vooral zou ik graag uitpakken met een positief nieuwtje die in de verkiezingssfeer kan 
geplaatst worden. Niemand minder dan onze Olympisch Kampioene Tia Hellebaut heeft zich 
kandidaat gesteld voor de Council van European Athletics. We hebben alles in het werk gesteld om te 
lobbyen voor Tia zodat we hopelijk eind april vanuit Belgrado het positieve nieuws kunnen melden 
vanop het Congress van European Athletics.  
Dit jaar worden de internationale tornooien zonder twijfel door onze atleten aangegrepen om hun 
Olympische droom volgend jaar waar te maken. We hopen vanzelfsprekend dat we met onze sport 
alweer hoge ogen scoren, een trend die we de laatste jaren met overtuiging hebben ingezet. 
De organisatie van het EK veldlopen eind dit jaar in samenwerking met enkele externe partners is 
voor onze Federatie dan weer een mooi uithangbordje en een gelegenheid om onze werking en 
sportieve prestaties in the picture te plaatsen.    
 
Daarnaast hopen we heel wat mooie prestaties en organisaties te mogen noteren op de Belgische, 
Vlaamse en regionale Kampioenschappen, waar we vanzelfsprekend rekenen op de steun van de clubs 
en Provinciale Comités.  
 
Ook in 2023 staan er ons op beleidsvlak heel wat uitdagingen te wachten, waarop we eerder reeds 
terugkwamen bij het jaarverslag en de jaaractieplannen 2023. Belangrijk hierbij is zeker ook de 
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voortzetting van de strategische werkgroep en de plannen realiseren die de verschillende 
beleidscommissies voor ogen hebben.   
 
Een woordje van dank is zeker op zijn plaats voor de leden van de Raad van Bestuur, die op een 
positieve en constructieve manier hebben bijgedragen bij het uitwerken van het beleid en het nemen 
van de nodige beslissingen.  
Ik dank ook in het bijzonder de leden van de beleids- en adviescommissies voor hun advies en hulp bij 
het realiseren van onze doelstellingen.  
Een woordje van dank gaat natuurlijk ook uit naar alle juryleden voor hun niet aflatende inzet en in 
het bijzonder de juryaanduiders in hun niet te benijden taak om elke wedstrijd te voorzien van een 
uitgebalanceerd jurykorps. 
Ik richt mij ook graag naar de clubbesturen en de trainers, die we als ambassadeurs voor onze sport 
kunnen beschouwen en er samen voor gezorgd hebben dat we fier kunnen zijn op de behaalde 
resultaten. Ik ben ervan overtuigd dat zij ook weer alles in het werk zullen stellen om enkele mooie 
organisaties neer te zetten in het belang van onze belangrijkste stakeholders, de atleten.  
Bedankt ook voor het vertrouwen in de Raad van Bestuur.  
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Tot slot zou ik me willen richten tot het personeel van de VAL. Wij danken hen alweer voor hun 
volbrachte opdrachten het voorbije en zeker ook voor de organisatie van deze algemene vergadering. 
Ik zou toch van de gelegenheid willen gebruik maken om mijn rechterhand en Directeur Ludwig 
persoonlijk te bedanken voor de noeste arbeid die hij het afgelopen jaar heeft verricht in talloze 
projecten van onze Federatie. Plichtsbewust zorgde het personeel alweer voor de nodige 
ondersteuning bij het beleid en vooral ook voor de continuïteit van de werking van onze Federatie.  
Laat ons allen op de ingeslagen weg verder gaan in dit sportjaar 2023, die ons hopelijk alweer heel 
wat positieve uitstraling bezorgt voor onze sport.  
 
Bedankt voor jullie aandacht en nog een prettig weekend toegewenst van het team van de RVB. Ik 
wens iedereen nog een behouden thuiskomst. 
 
 


